

34岁！法国迎来最年轻总理

反对派痛批：马克龙选了一个小号马克龙



1月9日，阿塔爾(前右)在法總理府舉行的權力交接儀式上致辭 新華社發

当地时间1月9日，法国总统马克龙正式任命加布里埃尔·阿塔尔为总理。这位新任总理年仅34岁，是法国有史以来最年轻的总理。“聪明伶俐”“年少多金”“英俊潇洒”是阿塔尔给外界留下的印象。作为移民后代和一名背景复杂的混血儿，他在法国主流社会攀升的速度也令人炫目。他首先通过同学的关系进入法国卫生部工作，然后在2016年加入马克龙的前进党，现在坐上了法国“二把手”的交椅，而法国政坛上一次出现这种年少有为的“金童”还要属马克龙本人。

阿塔尔的成功固然成就了一段佳话，但也引来左翼和右翼反对派共同的猛烈批评。有人甚至担心，如果阿塔尔未来顺利接班马克龙，那么“马克龙主义者”们将生生不息，一直统治着法国政界。

法政坛再出“金童”，34岁总理创造历史

1989年3月16日出生的加布里埃尔·阿塔尔成为法国历史上最年轻的总理，他在社交媒体发文感谢了马克龙的任命。他表示，自己将“充分挖掘法国的潜力”，并让法国人能够重新掌控自己的命运。

阿塔尔去年7月才被任命为教育部长，半年后就晋升为总理。他在演讲中指出，教育仍然是“战斗力的根本”，他将竭尽所能确保法国在教育领域取得成功。马克龙回复称，自己绝对看好阿塔尔的年轻活力和积极投入的态度。

他的父亲伊夫·阿塔尔是突尼斯犹太裔律师兼电影制片人，已于2015年去世。他与3个妹妹在巴黎长大，由于家境富裕，阿塔尔一直就读于法国政商名流子女云集的私立精英学校。

据阿塔尔儿时的朋友介绍，

2002年，法国极右翼候选人勒庞进入总统大选决胜轮，对阵德高望重的希拉克，这一场面刺激了阿塔尔从政的想法。2012年，年仅23岁的阿塔尔进入法国卫生部工作，这要得益于当时的卫生部长马里索尔·图兰是他同学的母亲。阿塔尔曾在图兰的办公室里做过助理，图兰对他的印象也非常好，“这个小家伙今后的前途不可限量。”

让阿塔尔的政坛前途产生质变的一次飞跃发生在2016年。当年4月，前社会党党员、经济部长马克龙在法国亚眠成立“前进党”。出于对马克龙“中间路线”的认同，同在社会党的阿塔尔毅然“跳槽”跟随马克龙加入新的党派。此后，阿塔尔进入了马克龙最为看重的教育部任职。他从教育部下属的青年活动部秘书开始，一步步晋升至教育部的职位。

在此之前，阿塔尔给法国人留下深刻印象的主要有两件事情。一是在新冠疫情期间，阿塔尔作为发

言人频频在公众面前亮相，他条理清晰的演讲和英俊帅气的脸庞给他赢得了不少人气；二是在教育部期间，他大刀阔斧地坚持世俗化和职业化改革措施，为此不惜得罪青年学生和少数族裔，他还曾在电视中痛批反对改革的人是“自私矫情的波波族(指波西米亚风格的慵懒年轻人)”。

法国媒体的一项民意调查显示，阿塔尔的新任命总体来说受到了大部分选民的支持，其中36%的受访者相信阿塔尔会成为一名非常优秀的总理。此外，根据去年的财产申报，阿塔尔也是法国最有钱的内阁成员之一。

马克龙为何改组内阁

法国内阁改组的消息此前已在媒体流传多日。舆论认为，退休延迟、移民管理这两项关键改革措施已于去年在曲折中通过，时任总理博尔内“功成身退”，马克龙需要新的政府班子。

博尔内8日向马克龙递交辞呈，她这样回顾自己的工作：“在议会前所未有的情形下”，推动通过了超过50项法案，特别是与退休、移民相关的两项法案。

博尔内之所以称“前所未有”，是因为自2022年6月以来，马克龙政府施政面临更多阻力。法国政治左右分裂进一步加剧，极右翼“国民联盟”一跃成为第一大反对党，让政府凝聚共识难上加难。

在此情形下，博尔内在不到两年的总理任期内多次动用宪法特殊条款，押上政府遭弹劾解散的“赌注”，绕过国民议会投票，“强行”通过一些法案。博尔内政府被国民议会弹劾28次，创历史之最。

在政府频繁受到挑战的现实面前，更换总理、改组内阁成为马克龙平息反对声、继续推进改革的不得已之选。分析人士认为，马克龙希望借阿塔尔这样的新鲜势力重振旗鼓。在法国极右翼势力上升背景下，有分析认为，借助阿塔尔

的人气与极右翼抗衡是马克龙选择阿塔尔的考量之一。

马克龙考虑培养接班人，遭反对派痛批

马克龙已经连任两届总统，根据该国法律，他在2027年任期结束之后无法再谋求连任。马克龙身边的一位重要人士向媒体表示，马克龙自己已经承担起了“培养马克龙一代”的责任，目标就是要将马克龙路线传承下去。

在此之前，马克龙也以类似的口吻谈起过阿塔尔，这不禁让外界产生了阿塔尔将接班马克龙的猜想。去年12月，马克龙表示，“从创业一开始就陪伴左右”的阿塔尔拥有足够的精力和勇气来完成他“重整法国”的改革目标，并且相信阿塔尔“能像继承人一样坚持战斗”。在新年致辞中，马克龙重申“重整法国的工业、经济、欧洲关系和公民教育”，最后一点涉及的正是时任教育部长阿塔尔发起的各种改革。

但法国左右两边的反对党派都对阿塔尔的任命十分不满。极右翼政党“光复党”领导人埃里克·泽穆尔在社交平台上写道：“马克龙主义者被马克龙主义者所取代，另一个马克龙主义者将接替这个马克龙主义者。马克龙就像陀螺，如果他停止转圈就会倒下。”

国民联盟的极右翼领导人勒庞则表示：“法国人对阿塔尔不抱有任何希望。”共和党魁西奥蒂也表示：“马克龙选了一个小号马克龙接班自己。”

“不屈法国”党现任领导人帕诺特称，阿塔尔像“年轻的马克龙，擅长蔑视和傲慢”。

综合新华社、红星新闻

厄瓜多尔发生“内部武装冲突”已造成至少10人死亡 现场直播！电视台遭武装人员袭击



1月9日，厄瓜多尔军方人员在首都基多巡逻 新華社發

厄瓜多尔政府1月9日说，该国西南部瓜亚斯省当天发生一系列暴力袭击事件，已造成至少10人死亡。瓜亚斯省首府瓜亚基尔市市长阿基莱斯·阿尔瓦雷斯9日在记者会上说，该市当天发生的袭击警局、焚烧车辆等事件造成8人死亡、3人受伤。另据厄警方证实，在瓜亚斯省诺博尔市，2名警察被武装分子杀害。厄瓜多尔6所监狱8日发生骚乱，数名监狱看守被囚犯扣押，厄总统诺沃亚随后宣布全国进入紧急状态并实施宵禁。9日，诺沃亚再签行政令，宣布厄进入“国内武装冲突”状态。

据中国驻厄瓜多尔使领馆消息，中国驻厄瓜多尔使领馆自1月10日起暂停对外办公，开放时间另行通知。另经使馆确认，尚未报告涉中企和中国人安全事件。

暴力事件已致至少10人死亡，7名警察遭绑架

当地时间1月9日，厄瓜多尔警方确认，首都基多、中部城市洛斯里奥斯和西南部沿海城市马查拉的7名警察在执勤中遭不明身份人员绑架。目前，厄瓜多尔警方已展开对被绑架者搜救工作。

厄警方当天在社交媒体发文说，犯罪分子闯入瓜亚基尔一家电视台，“我们的特种部队已部署在此地以应对突发状况”。当地时间1月9日，厄瓜多尔警方确认，13名闯入厄瓜多尔一电视台的武装

人员均已被捕，所有频道工作人员都被释放。

当地时间1月9日，秘鲁部长会议主席(总理)奥塔罗拉宣布，由于邻国厄瓜多尔境内暴力冲突升级，秘鲁总统博鲁阿尔特已决定，在与厄瓜多尔接壤的秘鲁北部边境施行紧急状态。

据悉，秘鲁国防部已向厄两国接壤地区派出特警部队，加强边境口岸和通道的安保以及对人员流动的控制。

厄瓜多尔总统诺沃亚当地时间8日宣布，“因严重内乱”，全国将进入为期60天的紧急状态。

诺沃亚8日在社交媒体上发布

的视频中说，他刚刚签署紧急状态令，以确保武装部队在获得全部政治和法律支持下开展行动。他说：“我们不会与恐怖分子谈判，将不惜一切代价让厄瓜多尔人民重获和平。”9日，诺沃亚再签行政令，宣布厄进入“国内武装冲突”状态。

电视台遭武装人员闯入，总统下令展开行动

厄瓜多尔最大城市瓜亚基尔一家当地电视台的直播间9日遭数名蒙面武装人员袭击，现场画面面向全国观众播出一段时间后才被切断。警方已逮捕13名武装人员，并

救出被挟持的电视台工作人员。前一天，厄瓜多尔总统丹尼尔·诺沃亚说，国内近期发生的多起暴力事件是犯罪团伙对政府打击犯罪举措的“报复”。他9日在电视台遭袭后签署行政令，要求武装部队“铲除”犯罪团伙。

瓜亚基尔是厄瓜多尔西南部瓜亚斯省首府，也是厄瓜多尔经济中心和主要港口。近年来，关联毒品的暴力犯罪在该市频发。事发TC电视台与厄瓜多尔电视二台等另外几家媒体在同一座建筑中办公。TC电视台直播画面显示，一伙带着遮脸黑色线帽的武装人员闯入直播间，挥舞枪支，要求现场人

员坐下、背手趴到地上，现场枪声及尖叫声清晰可闻，有武装人员喊“不要警察”以及一名女性工作人员喊“别开枪”。直播持续一段时间后后被切断。警方赶到后，疏散电视台人员并逮捕13名嫌疑人。警方发布于社交媒体的照片显示，多名男子趴在地上，双手被拷在背后。

社交媒体流传的一段视频显示，武装人员嚣张地用枪指着被绑架警察，逼迫其中一人说总统诺沃亚打击犯罪是在“挑起战争”。诺沃亚现年36岁，去年11月就任总统。他将安全列为政府首要任务之一，主张强力打击与毒品有关的犯罪和暴力事件，近来还提议建造一所安全等级更高的新监狱用以转移并关押犯罪团伙头目。

7日，别名“菲托”的黑帮头目阿道弗·马西阿斯在瓜亚基尔市利托拉尔监狱“失踪”，警方随后确认此人越狱。“菲托”曾是政府头号通缉犯，被视为“极其危险”的人物，当前刑期为34年。8日，厄瓜多尔境内至少六所监狱发生骚乱，数名监狱看守遭囚犯扣押，共有39名犯人越狱。

瓜亚基尔TC电视台9日遭武装人员闯入后，诺沃亚当天在社交媒体宣布，已下令武装部队“开展军事行动以铲除这些(犯罪)团伙”。综合新华社、央视新闻等